

# 武汉今天解除离汉通道管控

## 离汉高速公路迎出城高峰,预计将持续一周左右

新华社武汉4月7日电 4月8日武汉将解除离汉通道管控。武汉交警大数据预测,8日当天,高速公路将迎出城车辆高峰,一直持续至15日左右回落。

武汉交警对近期交通大数据进行分析。随着复工复产企业增加,近半个月武汉在途车辆数增加近40万辆,最高峰达到124万辆,已恢复至关闭离汉通道前的50%左右,预计4月8日后将达180万辆,届时进、出城高速通道交通流量可能出现大幅增长。

出城车流预计在8日当天达到最高峰,15日左右逐渐缓解。其中京港澳高速武汉北收费站、武鄂高速龚家岭收费站、青郑高速武昌收费站、汉蔡高速琴台收费站的进出城车流量较大。

根据湖北省、武汉市两级防疫指挥部统一部署,自4月8日零时起,武汉市将撤除75个离汉通道管控卡点。同时,恢复15个主要治安(交通)检查站常态功能,针对可能影响疫情防控工作、治安交通秩序的车辆、人员,相关人员进行检查抽查。

目前,武汉交警已对进出城通道及周边道路交通标志标线、交通信号灯、交通监控等设施进行全面清理维护,并对信号灯配时进行优化,设置交通指示标志标牌,做好车辆指引、分流。

武汉交警提示,为防止进出城通道发生排队滞留,将在远端设置“候驶区”,安排车辆有序停放,同时组织备勤力量进行管控疏导,以确保出城通道秩序良好。

同时交警将通过电台、微信、微博,以及高德、百度等出行平台,实时发布进出城通道交通路况预警,提醒驾驶员留意路况信息。

# 给坚守以希望,还牺牲以光荣

## ——写在江城武汉封控70多天后按下“重启键”前夕

未来的人们将一再确认,这是人类编年史上壮丽的76天。

从2020年1月23日起,在全国人民坚强支持下,英雄的武汉“封城”76天后,将于4月8日解除离汉离鄂通道管控,人们可凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

### (一)

我们心里知道,4月8日的太阳在武汉三镇升起时,许多战友亲朋将不再醒来。他们将在我们心底长眠。这个清明节,14亿人同时为自己的英雄和同胞举哀。这是一个战役阶段的结束,其名称叫作胜利,其前方叫作新的战斗。

我们从不讳言牺牲,因为牺牲赋予民族的胜利以光荣;正如我们不会避谈胜利,因为胜利为我们的牺牲加冕。4月8日,江面升起的第一缕阳光献给他们,推开家门的第一眼凝望投向他们,驶出城市的第一声汽笛赠予他们。为了这一天的这一刻,他们永远安息在了武汉。

我们的记忆不会淡薄。因为他们,从此我们最放肆的欢乐也有了严肃的成分。他们属于自己的家庭,是丈夫属于妻子,是父母属于儿女,是子孙属于先人。同时他们也将永远属于我们,属于中国,属于世界。

### (二)

正月十五、二月十五、三月十五,黄鹤楼上三次月圆,我们的人民是如何走过来的,这将成为人们一次又一次重读的传奇,1100万武汉人每个人都讲述不尽的传奇。

有人说,4月8日武汉醒来了。其实,武汉从来没有睡过。作为疫情阻击战的最前线,每一个武汉人都是战士。他们枕戈待旦,马上续残梦,马嘶时复惊。

见证近百年沧桑的武汉大钟楼,长17米的钟针,在直径4米的钟面上旋转了1824圈。为世界人民赢得的时间,是1000多万人一小时一小时的忍耐换来的。

病毒不睡觉,所以白衣战士醒着。据不完全统计,武汉有超过100家餐厅、300家酒店协同,保障一线医护人员。美团、饿了么、盒马、飞猪等平台不打烊,确保供给。1月27日至3月27日,美团为17家医院及医疗队送出9万多份餐品,3月8日这天给雷神山医院的国家中医医疗队女医生准备了100多份茶饮和100多份汉堡。登上《时代》周刊封面美团小哥,微笑在14亿人民心中。

垃圾大幅增长,清运工保洁员醒着。园区、楼宇、电梯睡了,消毒工作者醒着。任何地方需要疏通管道、维修路面时,水电工管道工醒着。

文学史说,现代社会不再产生英雄史诗。武汉说:“不然!”

### (三)

武汉是一座英雄的城市,武汉是一座中国的城市;14亿人拥有武汉,武汉也拥有14亿人。

76天里,逆行者成为最美的风景。中央号令、举国动员,一方有难、八方支援,340多支医疗队、42万名白衣战士汇聚主战场。最盼离别时,最怕离别时。

风樯动,龟蛇静。英雄们开始踏上归途。从老骥伏枥的老钟Sir钟南山院士,到中钟Sir钟鸣医生,心永远留在了武汉。

有人说,中国总是被他们最勇敢的人保护得很好。事实上,在集体记忆深处,中国人民也在心中永远铭记着自己的民族英雄。

中国没有孤城,武汉从来不是孤城。960万平方公里,地无分南北、人无分老幼,每一条街巷和每一所楼宇,既是武汉保卫战的大后方,也是全民阻击战的无形前线。从每一位村支书的大喇叭到每一个人的朋友圈,人们放弃春节团聚,同病毒、谣言、坏习惯作战。

从立春到惊蛰,从雨水到清明,76天我们一起走过。这场战斗没有局外人,每一个中国人都参战。据不完全统计,疫情期间,全国近400人牺牲在工作岗位上。

武汉必胜,湖北必胜,因为中国必胜。

### (四)

“出生在战争中的孩子们是怎样长大的?”很多智慧的孩子都曾经问过。

现在他们知道了。这个春节,没有游戏,没有庙会,没有走亲戚,甚至没有了孩子最喜欢的户外。在这场不期而遇的总体战中,他们以小小年纪经历了磨炼。童年的忧患将成为人生宝贵的财富。在这个变动不居、瞬息万变的世界上,这段经历将成为未来生活的一方磐石。

我们将无法回到过去了。寂静而激烈的战斗,已经将我们改变。有的亲人永诀,有的战士倒下,将无尽的思念留给这个春天。但他们不允许我们消沉。他们以牺牲为世界赢得时间,而世界仍在与病毒鏖战。

从罗马到贝尔格莱德,从巴黎到伦敦,中国人民率先投入的世界之战仍在进行中。打不倒的武汉告诉世人,保卫人类的伟大斗争不会一劳永逸。胜利来自坚守,光荣属于牺牲,只要坚持团结,不畏艰难,就一定能够捍卫我们的未来。

就在武汉“封城”的第一个月,湖北省妇幼保健院2207个新生儿降生了,最高一天接生108个新生儿。

他们就是我们必须捍卫也能够捍卫的未来。

(新华社北京4月7日电)

